

CSONGRADI HIRLAP

POLITIKAI NAPILAP

Közel van az Európa elleni támadás időpontja

A vállalkozás célja a Szovjet tehermentesítése — Németország felkészülten várja a nyugati offenzívát — Inváziós gyakorlatok Angliában — Újabb légitámadás Róma ellen — A pápa jelentést kért a károkról — Északolaszország fölött súlyos veszteséget szenvedett az amerikai légihaderő — Visszaállították Albánia függetlenségét — Roosevelt nyilatkozata Amerika jövőbeni magatartásáról

Martin Hallensleben, a Német Távirati Iroda katonai munkatársa az általános hadihelyzetről, illetőleg a második arcvonalról a többi között a következőket írja:

A német parancsnokságok mindenfelé készen állanak arra, hogy mozgásba hozzák az Európába való beözönlés elhárítására szolgáló messzeágazó gépezetet, amely az egész európai tengerparton vár az angolok és amerikaiak fogadására.

Az ellenfél nem késlekedhetik, mert akkor rövidesen olyan helyzet előtt áll, amellyel megbirkózni még nehezebb lesz, mint a mostanival, amikor a Szovjet léli támadása rá van utalva a tehermentesítésre. A két vállalkozás összhangba hozatala az ellenfélre nézve szükségesség. Kétségtelenül ez volt a teheráni értekezlet legfontosabb katonai eredménye. Miatán német részről minden intézkedést megtettek, az a kérdés, hogy valóban megkezdik-e a beözönlést, a nagynémet vezérkart csak annyiban érdekli, hogy az ellenségek ez a vállalkozása kezdetét jelentené annak a német erőfelfejtésnek, amelyet eddig háttérben tartottak.

Ezzel kapcsolatban érdeklődést kelt különösen az a tény, hogy az angolok az előzőllő vállalkozás veszélyeinek alaposabb ismeretében a második arcvonal főparancsnokságát és ezzel az esetleges összeomlásért való felelősséget átengedték az amerikaiaknak. A londoni parancsnokságok tehát már előre mossák kezeiket.

A előzőllési kísérlet időpontja közel van

Ludvig Sertorius német katonai szakíró arról ír, hogy Eisenhower kinevezése és Roosevelt nyilatkozata egy nagyszabású háborús erőfeszítés politikai és léleklani előkészítéséhez tartozik ugyan de egyes, olyan katonai tünetek is vannak, amelyeket úgy lehet tekinteni, mint annak jeleit, hogy az előzőllőkísérlet időpontja aránylag valóban közel van.

Németország nyugodtan várja az eseményeket

Berlini illetékes hely megállapítása szerint a szövetséges hírügynökségek és lapok az utóbbi időben egyre több olyan hírt és cikket adnak ki, amelyek Európa előzőllésével foglalkoznak. Berlinben azonban a legnagyobb közönnyel veszik tudomásul e tényezőket és utálnak arra, hogy éppen elég régen hallanak már ilyen és hasonló bejelentéseket. Természetesen régóta tudják, hogy egyszer feltétlenül sor kerül az előzőllő kísérletre.

Inváziós főpróba

Londoni jelentések szerint az Angliában lévő amerikai haderők néhány nap óta nagyarányú inváziós gyakorlatokat tartanak. Az angol partvidék egyes részeiről a polgári lakosságot el-távolították, mert az „inváziós főpróbánál” helyenként éles töltevényeket is használnak. Az amerikai haderők egyik csoportja mint inváziós hadsereg szerepel, nagy flottakötelekek, légrajok és szállítóeszközök állanak rendelkezésre, míg a másik csoport feladata a partraszállás megakadályozása. A hadgyakorlatokon mindenféle fegyvernem képviselve van. Lehetőleg sötét éjszaka tartják a gyakorlatokat, hogy a csapatokat a sötétségben való műveletekhez szoktassák.

Roosevelt nyilatkozata

Roosevelt elnök a keddi sajtóértekezleten kijelentette, hogy Kairóban és Teheránban csak elvben tisztázták a politikai természetű kérdéseket, míg a részletek kidolgozása még nyitva áll. Arra a kérdésre, hogy mi a véleménye a Smuts beszédről,

Roosevelt azt válaszolta, hogy a beszédet még nem olvasta, nem bizonyos azonban, hogy a világ ujjaépítése „az egyesült nemzetek szilárd magva körüli” fog megtörténni.

Az Egyesült Államoknak semmiesetre sem szabad többé katonai vagy gazdasági elszigetelődés politikáját folytatnia.

Újabb légi terrortámadás Róma ellen

A „Tribuna” jelentése szerint december 28 án déltájban ellenséges harcirepülőgépek nagyméretű bombákat dobtak le Róma városszéli negyedeire. A San Paolo Fuori le Mura székesegyház közelében fekvő Garbatella lakónegyed egyes házai beomlottak, sok ember meghalt, vagy megsebesült. A Via Appia Nuova mentén Travertino helység környékén is több ember esett áldozatul a támadásoknak. A várostól keletre fekvő Centrocelle mellett több embert repeszdarabok találtak el. Mintegy 50 ember génpuskáktól sebesült meg. A város közepétől északkeletre fekvő Pietralatában házbeomlások következtében többen meghaltak vagy megsebesültek.

A pápa végignézte a támadást

A „Tribuna” jelentése szerint Vatikánvárosban azonnal észrevették az angol-amerikai harci repülőgépek megjelenését Róma felett. XII. Pius pápa — mint a római légitámadások korábbi eseteiben — azonnal dolgozószobájának ablakához lépett, hogy a támadó repülőgépeket megfigyelje. A pápa amikor a bombák becsapódását hallotta, azonnal jelentést kért az ellenséges bombáktól Rómában okozott károkról.

Mi történik keleten

Katonai körökben a keleti arcvonalról az az összbenyomás, hogy a németek szemmel láthatólag kimélik erőiket, ezáltal aktív léli háborút folytatnak, a szovjet pedig a vérvesztés újabb időszakát kezdi meg, de nem a végső összecsapás által óhajtott időszakát. Ha valaki a német mozdulatokat figyeli, látja, hogy ez az összecsapás nem területi kérdésekről folyik, hanem a kizárólag a kedvező pillanat előidézéséről. Az általános helyzet kiérleléséről van szó, annak legtágabb értelmében, hiszen elvégre világháború folyik.

Légicsaták Észak-Olaszország fölött

December 29 én a déli órákban az északolaszországi térségben felriadóztak a német vadászipülőgépek, megámadtak 25 vadászoltalom védelmében repülő négymotoros amerikai bombázót. A kilenc négymotoros bombázóól álló első hullámot heves légharcokban megsemmisítették. A következő hullámot eltérítették céljától. A légvédelmi tüzérség szintén elpusztított egy ellenséges repülőgépet. 25 berepült bombázó közül 19-et elpusztítottak. Az amerikai vadászipülőgépek nem avatkoztak bele a légharcokba.

Az albán függetlenség visszaállítása

Mehdi Frasherri, az albán kormányzótanács elnöke, levelet intézett a Führerhez, amelyben bejelentette az albán függetlenség újbóli visszaállítását és az albán kormányzótanács megválasztását, ezenkívül köszönetet mondott a Führernek a kormányzótanács névében azért az értékes támogatásért, amelyben a Német Birodalom az albán népet részesítette.

A hadihelyzet

Kirovográdtól északra a német csapatok az ellenség szivós ellenállása ellenére is folytatták előnyomulásukat, több helységet rohammal elfoglaltak és meglepetésszerű támadással szovjet készületi állásokat vertek szét. Zsitomir területén az ellenség



Északtól délig szilárdan áll a német védelmi vonal a szovjet hadszíntéren. Északon a német csapatok a rossz időjárás ellenére is megkísérik a bolsevisták valamennyi áttörési kísérletét és véres veszteségeket okoznak a támadóknak.

URÁNIA MOZGÓ

Csütörtökön fél 6 és fél 8 órakor

Főúr, fizetek

Főszereplő:

RAIMU, a nagy jellemszínész.

Ezenkívül:

Ufa világhíradó.

fokozta nyomása erejét. A németek a várostól délkeletre felfogták a bolsevista támadás élet, északkeletre a védelmi harcokban 40 szovjet páncélost semmisítettek meg. A szovjet nagy tüzési előkészítés után csatapülők támogatásával megkezdte támadásait a korosztályi szabványon is. A súlyos harcok még tartanak. Vitebszknél megkísérik az ellenség minden előretörési kísérletét. Olaszország nyugati partvidéke fölött a német légvédelem 2 amerikai vadászpilótát lőtt le. A Csatornában brit csapatok támadást kíséreltek meg Jersey szigete ellen, a vállalkozás azonban még a partok előtt összeomlott, a támadók halottakat vesztettek. A Biscayai öbölben tengeri ütközet folyt le a német és brit tengeri erők között, mindkét fél veszteségeket szenvedett.

Legújabb jelentések a háborús és politikai helyzetről

Az emigráns holland kormány miniszterelnöke Londonban beszédet mondott, amelyben kijelentette, hogy Amerikának kötelessége a holland szabadsághozzászolgálat támogatása.

Smuts tábornok, Délafrika miniszterelnöke rádióbeszédet intézett Amerika népéhez. Beszédében a béke fenntartásának kérdéséről szólt. Kijelentette, hogy e célból a háború után hatalmas szervezetet kell felállítani a szövetséges hatalmaknak, nemzetközi bizottságot kell szervezni, amelyben a vezetésre az Egyesült Államok, Nagybritannia és a Szovjetunió hivatott. Részt kell adni a vezetésből Kínának is és ehhez a szervezethez csatlakozhatnak a semleges államok is.

A delolaszországi hadszíntéren az 5. amerikai hadsereg mellett francia csapatok is harcolnak a németek ellen. Giraud tábornok, a szabad francia mozgalom vezetője hír szerint Dél-Olaszországban van, hogy megsemmisítse ezeket a francia csapatokat.

Zürichi jelentés szerint Benes Moszkva után Algírba költözött, hogy tárgyaljon De Gaulle-al és Giraud-al, valamint a francia felszabadítási bizottság tagjaival. Utközben Kairóba és Teheránba is ellátogat.

A csendőrség segítségét kérte leánya udvarlójára ellen

Egy idős csongrádi földmives nem mindennapi keréssel fordult a napokban a csendőrséghez. Előadta, hogy van egy 18 éves leánya. Leányának pedig van egy udvarlója. Ő azonban nem tartja az udvarlót komoly férfinak s ezért arra kéri a csendőrséget, hogy a leányát szabadítsák meg tőle. Idézzék be a legényt s mondják meg neki, hogy a leány szülei nem jó

szemmel nézik udvarlását. Ezért legjobban lesz, ha a leányt békében hagyja. Ha pedig ezt nem teszi, akkor nagy baj lesz, a csendőrséggel gyűlik meg a baja.

A csendőrségen az idős földmives különös kérését érthetően mosolyogva fogadták, de azért megígérték neki, hogy majd megpróbáljanak a legény lelkére beszélni.

—o—

Január 15-ig lehet még termelési szerződést kötni

Néhány nappal ezelőtt hírt adtunk már arról, hogy a vörös gazdasági hivatalában december 31-ig meg kell kötni a termelési szerződéseket a kötelező ipari növénytermesztéssel kapcsolatban. A szerződések megkötése révén a gazdák jelentős kedvezményeket kaphatnak, így: Pesti-sót, erőtakarményt, termelési előlegeket, kedvezményes árú vetőmagot stb., mint arról az annakidején kiadott miniszteri rendelet intézkedik.

A földművelésügyi miniszter most a fennálló nehézségek miatt úgy intézkedett, hogy kivételesen lehetővé teszi azok-

nak a gazdáknak, akik valamely igazolható komoly ok miatt nem tudnak december 31-ig szerződést kötni, hogy a termelési szerződéseket 1944. évi január hó 15-ig kössék meg.

A miniszter intézkedésére ezek a gazdák is megkapják az összes kedvezményeket, amelyek a rendelet szerint az 1943. december 31-ig megkötött termelési szerződés alapján kaphatnak a gazdák. Ha azonban valamelyik gazda nem köti meg eddig sem a szerződést, a január 15-utáni szerződéskötés alapján nem fognak már semmiféle kedvezményt kapni.

Az öt holdon aluli zsidóbirtokok felhasználása

Az Országos Szociális Felügyelőség előkészítése rendeletet adott ki az 5 holdon aluli zsidóbirtokok felhasználása ügyében. A zsidók erdő és mezőgazdasági ingatlanairól szóló törvény szerint nem esnek átengedési kötelezettség alá kis és nagyközségekben sem azok a község belterületén fekvő lakóházak a hozzájuk tartozó és a szükségét meg nem haledó udvarral és kerttel együtt, melyek nem tartoznak a tulajdonosnak a saját ingatlanon folytatott mező vagy erdőgazdasági üzeméhez.

Ezzel szemben a földművelésügyi minisztérium téves intézkedése folytán sok olyan házas belsőséget is átengedésre kötelezték, amelyeket nem lehet mezőgazdasági ingatlanok tartozékainak tekinteni mint amilyenek például a keresi villák, vagy a kis és nagyközségek belterületén fekvő olyan lakóházak, melyek a tulajdonosok állandó lakásul szolgáltak. A földművelésügyi minisztérium illetékes osztálya most sürgősen felülvizsgálja a kiadott véghatározatokat és a tévedéseket hatálytalanítja.

Az ilyen ingatlanok juttatásából származó bonyodalmak elkerülése végett az Országos Szociális Felügyelőség most uta-

sította az érdekelt hatóságokat, hogy az 5 holdon aluli zsidóbirtokok felhasználásánál ezeket a szempontokat tartsák szem előtt, még akkor is, ha az átengedésre kötelező véghatározat a felhasználásra szabad kezet biztosít. Az ezekhez az ingatlanokhoz tartozó házas belsőségeket csak az esetben szabad juttatni vagy pályázat alá bocsátani, ha minden kétséget kizáróan meg lehet állapítani, hogy a lakóház mezőgazdasági ingatlan tartozéka. Ellenkező, vagy kétes esetben a revízió befejezéséig a felhasználást függőben kell tartani.

Azokban az esetekben, ahol a tulajdonjogot a juttatásban részesített névűre már bekebelezték, számolni kell azzal, hogy a földművelésügyi miniszter az átengedési határozatot hatálytalanítja, az ilyen ingatlan után a valóságos és teljes becsértéket kell megfizetni.

ELVESZETT 3 drb. liba hélfőn este a Szentesi ut 7. sz. alól. Aki tud felőle, jelentse a fenti címmel, vagy a rendőrségen. 282

Mielőtt butorrakúságát beszerezné, tekintse meg Justin János Erzsébet u. 10. sz. alatt lévő butorraktárát. Raktáron tartok mindenfajta-kész butorokat. 246

Búcsú az esztendőről

Lepergett, mint egy film újra egy esztendő. Legtöbben könnyen veszünk búcsút tőle, hiszen küzdelmes nehéz esztendő volt. És reményünket az előjövendő új évbe helyezzük, a rejtelmes, bizonytalan 1944-től várjuk a jobb, boldogabb jövőt.

De mielőtt búcsút vennél Testvérem az 1943. évről, gondoldj arra, akinek a kegyelme atagi tett a küzdelmek esztendején és megengedte értünk a reménytelen újat. Vajjon nem kell e hát hálaimát zengeni a kapott Isteni segítségért? Nem tartozunk e köszönettel annak, akitől minden természetfölötti segítség származik?

Menj el Testvérem Szent Szilveszter estéjén a templomba és mondj hálaimát Istennek az elmúlt esztendőben kapott sok jó-tételemért és kérj lelki erőt és kegyelmi segítséget az előjövendő új évre.

A Nagybölgasszony piében a templomban pénteken délután 5 órakor tartjuk meg a hálaadó istentiszteletet, melyben a Szentbeszédet az évvégi beszámolóval Szedlacek István apátpüspök mondja. Utána ünnepélyes könyörgést tartunk hálaimával, majd szeretett magyar hazánk jobb jövőjéért és a világ békéjéért könyörgünk. Végül a Szent Ambrus gyönyörű himnuszában a „Te Dum” ban fogjuk énekelni:

„Teged azért Uram kérünk,
Mi Megváltónk maradj velünk.
Szabadíts meg Uram néped,
Áld meg a Te örökséged.
Te kormányozd, Te vigasztald,
Mindörökké felmagasztald.
Te vagy Uram én reményem,
Ne hagyj soha szegyet érnem!”

(Furia Kovács.)

Iparosok figyelmébe!

A legutóbbi sikeres mestervizsgát tett iparosok részére megérkeztek a mesterlevelek. Az érdekeltek mielőbb jelentkezzenek mesterlevelükért az ipartestületnél, ahol átvehetik.

Az ipartestület előjárásága ez uton figyelmezteti a szabóiparosokat, hogy bélésszerű utalványukat haladéktalanul vegyék át, de legkésőbb január 4-én, kedden délig gondoskodjanak elviteléről, mert ellenkező esetben az előjáróság a mulasztást úgy tekinti, hogy bélésszerűre nem tartanak igényt és utalványukat másoknak fogják kiadni.

— Székrekedésekben szenvedő bágyadt, levert, dolgozni képtelen egyénéknél a bélmozgást reggel ehgyomorra egy pohár természetes „Ferenc József” keserűviz csakhamar megélelnek, az emésztőcsatornában összegyűlt salskot kiüríti, a vérkeringést szabadabbá teszi s a gondolkodó- és munkaképességet fokozza. Kérdezze meg orvosát!

A pengő az eszköz — a búza a cél!

Fektesse tőkéjét búzakötvénybe.

A kereskedelmi és iparkamara részletes tájékoztatója az új záróra rendeletről

Hétfőn volt első napja az új záróra rendeletnek, amikor a csongrádi kereskedők, — az élelmiszer, tüzelőanyag és élővirág kereskedések kivételével, — nem nyitottak ki. Tekintettel arra, hogy sokan nincsenek még tisztában a zárórával kapcsolatos rendelkezés részleteivel, közöljük a szegedi kereskedelmi és iparkamara idevontató tájékoztatóját.

1. Az élelmiszer-, tüzelőanyag-, élővirágkereskedések nyitása és zárása

Ezen üzletek nyitásának és zárásának időpontja változatlanul az marad, ami eddig volt. Mindazok a külön rendelkezések, amelyeket a II. fokú iparhatóságok az 1942. VI. tc. 2. § a alapján ezen üzletekre nézve kiadtak, továbbra is hatályban maradnak. A nyitási és a zárási időpont változatlan marad, azonban legalább reggel 9 órától kezdve egészen a megállapított záróráig ezeket az üzleteket nyitva kell tartani, tehát sem önelhatározásból, sem szakmai elhatározásból a megállapított záróránál korábban bezártatni nem szabad.

Az élelmiszer és tüzelőanyag árusítására berendezett üzleteknél eddig megállapított déli záróra továbbra is érvényben marad.

Az élelmiszerüzletekből abban az időben, amikor csak ezen üzletek vannak nyitva, kizárólag élelmiszert szabad árusítani, aki azon időben amikor a többi üzletek zárva vannak, az élelmiszert kivül más is árusít, nemcsak kihágást követ el, hanem tisztességtelen versenyt is.

2. A nem élelmiszerüzletek (tüzelőanyag- és élővirágkereskedések kivételével) nyitása és zárása

Ezen üzletek április hó 30-ig bezárólag hétfői napon egész nap zárva tartandók. Ha a hétfői napon országos, havi, vagy heti kirakodó vásár esik, abban az esetben hétfő helyett a vásár befejezését követő köznapon kell az üzletet egész napot át zárva tartani.

A hét többi köznapján ezen üzleteket délelőtt 9 óra előtt kinyitni és délután 4 óra után, és szombaton este 7 óra után nyitva tartani nem szabad.

Különösen felhívja a kamara az érdekeltség figyelmét arra, hogy ezen üzletekben délelőtt 9 óra előtt üzleti tevékenységet végezni nem szabad s az üzletet kinyitni sem szabad, mert ebben az esetben a rendeletnek a világítási árammal és a fűtéssel való takarékoskodási célját elérni nem lehet.

A nem élelmiszerüzletek közül a rendelet a következő szakmai üzletekre rendeli azt el, hogy délelőtt 9 óra és délután 4 óra között egyfolytában — tehát déli záróra tartása nélkül — kötelesek nyitvatartani: bármiméni textilanyagot, ideértve a készruhákat, divatárut, kesztyűt, kézmű és rövidárut, kalapot, (férfi vagy női) illetve sapkát, cipőt, esernyőt, papírt, írószert, vasárut, edényt, háztartási cikket és festéket, üveget és porcellánt, valamint villamossági és villanyfelszerelési cikket árusító üzletek.

Végül ugyanezen rendelkezések vonatkoznak az áruházaakra, vegyeskereskedésekre és drogériákra, tehát ezen üzleteket is délelőtt 9 óra és délután 4 óra között nyitva kell tartani. Azon vegyeskereskedéseknél, amelyek forgalmának túlnyomó része élelmiszerek eladására esik, azok az 1. pontban felsorolt üzletek közé tartoznak a nyitás és zárás szempontjából.

A kötelező nyitvatartás kötelezettsége nem vonatkozik azokra a nyitvatartási üzletekre, amelyeket az üzlettulajdonos bevonulása, betegsége, valamely családi esemény vagy más elháríthatatlan akadály miatt tartanak zárva. A zárvatartás kezdő időpontját, okát, valamint az üzlet helyiség újból megnyitásának időpontját az I. fokú iparhatóságnak ajánlott levélben azonnal be kell jelenteni. Ezenfelül a zárvatartás okát az üzlet helyiség ajtaján is szembejövően fel kell tüntetni.

3. A nagykereskedések nyitása és zárása

Ezeknek az üzleteknek nyitása és zárása, amennyiben kizárólagos nagykereskedésről van szó, továbbra is az eddigi hatályban lévő rendelkezések szerint történik, ezekre tehát nem terjednek ki a 2. pont alatt felsorolt üzletekre vonatkozó rendelkezések. Azokban a nyitvatartási üzletekben, amelyekben mind továbbárusítók, mind fogyasztók részére szolgáltatnak ki árut, hétfőn fogyasztókat kiszolgálni nem szabad.

Ezekre az üzletekre a fogyasztók kiszolgálása tekintetében a 2. pont alatt felsorolt rendelkezések vonatkoznak, míg a viszontelárusítók kiszolgálása továbbra is az eddigi keretek szerint történik.

A kamara ezuton is kéri az érdekelteket arra, hogy bármilyen vitás kérdésben forduljanak felvilágosításért a kamarához.

A nagy forgalom és konjunktúra mellett is panaszkodnak a könyvkereskedők

A háborús idők egyik ritka és örvendetes velejárója a könyv-forgalom nagyarányú fellendülése. Mindenféle szellemi termékeknek nagy keletje van ma és mint már megírták, idén karácsonyra háromszorannyi könyv jelent meg a magyar piacon, mint más években. A könyvkereskedők azonban e nagy konjunktúra közepette is panaszkodnak. Sérelmezik, hogy a kiadók leszállították a jutalekot, holott a rezsitélések emelkednek. Panaszkodnak, amiatt is, hogy a kiadókól készpénzért kénytelenek átvenni a könyveket, ami tekintettel a kiadók nagyarányú elszaporodására és a könyvek sohasem tapasztalt súfú megjelenésének, oriai tőkebefektetést igényel részkről. Azelőtt a könyvkereskedő vagy hitelbe, vagy bizományba kapta a könyvet és csak nagyon kellendő műveket vásárolt meg előre. A könyvkereskedőnek minden könyvből készpénzért kell vásárolnia, holott az új könyvek között igen sok a silányabb mű, melyek a nagy konjunktúra közepette is a kereskedő nyakán maradnak.

Az Úri utcától a Zsinór utcáig, a Kossuth utcához közel telket, vagy házat vennék életjáradékért, vagy készpénzért. Cím a kiadóban. 109

Kereskedőknek viszonteladásra **keksz kapható**
Dr. Kalánkánál, Szivák-tér, I. em. 6.

Január 1-én megszűnik több postabélyeg érvényessége

A postaigazgatóság közli, hogy január 1-ével több régebbi kibocsátású postabélyeg érvényessége megszűnik, azok tehát új évtől kezdve bérmentesítésre többé nem használhatók fel. A Szent Koronát ábrázoló „Sacra Corona” köriratu 1, 2, 3, 4, 5, 6, 8, 10, 12 és 16 filléres, a Szent Istvánt ábrázoló 20 és 24 filléres, a Patrona Hungariaet ábrázoló 25 és 30 filléres, a Kormányzóhelyettes hősi halálának emlékére kibocsátott 20 filléres, a Horthy Miklós Nemzeti Repülőalap támogatására szolgálat 30 filléres, továbbá a százszázalékos felárral ugyan e célból kibocsátott 8, 12, 20 és 30 filléres bélyegek. Ez év december végével megszüntetik a következő bélyegké árusítását, azonban még június 30-ig ezek a bélyegké a forgalomban felhasználhatók. Az 1, 3, 8, 12, 20, 40, 50 és 70 fillér névértékű és 1-8 filléres felárral kibocsátott hadigondozási bélyegsorozat. Ugyanazok június végéig maradnak forgalomban az idén karácsony előtt kiadott 4, 20 és 30 fillér névértékű karácsonyi rajzú bélyegké.

Elítélték a tettenért orvhalászokat

Szatmári Sámuel és Szatmári István öcsödi lakosok a nyáron engedély nélkül halásztak Keviczky Sándor csongrádi halászbérlő területén a Koroson. Már vagy 20 kilo hal volt a zsákmányuk amikor Keviczky Sándor halra tettenérte őket. A halór a halat elvette tőlük, majd a csendőrségen a feljelentést is megtette ellenük. A szarvasi járás főszolgabírája, mint első fokú rendőri büntetőbíró a tettenért öcsödi orvhalászok ügyét most tárgyalta le a a halór terhelő vallomása alapján tagadásuk ellenére 4 napi elzárásra átváltoztatható 20-20 pengő pénzbüntetésre ítélte őket.

Ázsebkendő-, nyakkendő-készítés szabadipar

Az iparügyi miniszter konkrét esemből kifolyóan rendezte azt a kérdést, ki jogosult nyakkendőt, ágyneműt készíteni. Miniszteri döntés szerint nyakkendőknél, zsebkendőknél, törülközőknél és asztalkendőknél méteráruból való elkészítése képessé igazolásához nem kötött iparigazolvány alapján gyakorolható szabadipari tevékenység.

Ez a munka különösebb szakértelmet nem kíván és többnyire a méteráru feldarabolásából és egyszerű beszerzéséből áll. Az ágyneműkészítés a fehéreműkészítő ipar munkakörébe tartozó tevékenység. Megjegyezte az iparügyi miniszter, hogy zsebkendőt, törülközőt és asztalkendőt úgy a tekőcipáros, mint a fehéreműkészítésére jogosult személy külön iparigazolvány nélkül teljesen elkészíthet.

15-16 éves bejáró lányt azonnal felveszek, Sip u. 13. 278

ALMA UTCA 16 sz. ház eladó, ért. Kassai u. 3 sz. Táborosi tanítóval. 275

Sulyos merénylet a csongrádi gyümölcs jóhíre ellen

A szentesi városi rendőri büntetőbíró megdöbbentő ügyben ítélt a napokban. Paróczai Gerzelyné csongrádi gyümölcstermelő ellen eljárás indult, mert a nyáron a szentesi piacon undorított rongydarabokkal letakarva árusította almáját. A rongyokat az almáról még akkor sem vette le, amikor a rendőr erre felszólította. Ugy telt, ha

velakinek nem tetszik az eljárása, legfeljebb nem vesz tőle almát. A szentesi városi rendőri büntetőbíró Paróczai Gerzelyné büntetésnek mondta ki közegészség elleni kihágásban s ezért 50 pengő pénzbüntetésre ítélte.

Az ítélet egyelőre nem jogerős.

Felemelték a petróleum adagot

Az iparügyi miniszter a fogyasztók részére kiszolgáltatható petróleum mennyiségét 1944. évi január hó 1 napjától kezdődően az eddig havonta kiszolgáltattott mennyiség negyven százalékaival felemelte.

Ennek megfelelően az ipari anyaggyártáshoz ásványolaj- és ipari bizottságának, illetőleg a

m. kir. ipari anyaghivatalnak idevonatkozó határozataiban 1 kilogrammban megállapított petróleum mennyiségből az eddig kiszolgáltattott ötven százaléka helyett hetven százalékot szabad kiszolgáltatni. A rendelet a Budapesti Közlöny december 24-i számában jelent meg.

Szigorúan büntetik a zsirbeszolgáltatás elmulasztását

Pitrik János T. 24 szám alatti földművesnek a múlt évben levégelt bizottság utáni 3 kg. zsirt be kellett volna szolgáltatnia a hatóságnak. Kötelezettségének azonban ismételt felszólításra sem tett eleget. Ezért

megindult ellene a kihágási eljárás és a rendőrség büntetőbírája, dr. Szűcs Ferenc rendőrszolgabíró most jogerősen 10 napi elzárásra átváltoztatható 40 pengő pénzbüntetésre ítélte.

Az Állatforgalmi Központ állásponája a szarvasmarha beszoigáltatási rendelettel kapcsolatban

A közigazgatási bizottság legutóbbi ülésén több felszólaló szavalt az állatbeszoigaltatás körül felmerült panaszokat. Többen sérelmezték, hogy az Állatforgalmi Központ utasítására az állatok sulyapadása gyanánt mindenütt 8 százalékos vontak le az átvételkor, holott a közellátásügyi miniszter úgy intézkedett, hogy az 5 kilométernél nagyobb távolságról felhajtott állatok sulyapadása gyanánt mindössze 4 százalékos kell levonásba hozni.

A kérdéssel kapcsolatban az Állatforgalmi Központ állásponja a következő:

Az Állatforgalmi Központ-hoz sok bejelentés érkezik vidékről olyan vitákról, amelyek a szarvasmarhák átvételi sulyából levonható százalékszámra vonatkoznak. Különösen az a vitás, hogy mikor vonhat le a kereskedő 8 százalékos és mikor kell 4 százalékkal megelégednie. Hangsúlyozzuk, hogy a 4 százalékos levonásra csak akkor tarthat a gazdálkodó igényt, ha a szarvasmarha felajánlása 5 kilométernél távolabbról történik és a kereskedő végig kísértte, vagy kísértette az utat az állatot és így meggyőződést szerezhetett arról, hogy utközben, vagy átadás előtt etetés-ítás nem történt.

Itt közbevetőleg meg kell jegyeznünk, miszerint elképzelhetetlenek tartjuk, hogy egy nagyobb állatátvétel alkalmával, amikor 80-100 állatot hajtának fel, a kereskedő száz

alkalmazottat állítson be csak azért, hogy meggyőződést szerezhessen arról, hogy a marhát öt kilométernél nagyobb távolságról hajtatták fel és etetés-ítás nem történt. Igaz ugyan, hogy az állatot felhajtó gazdának ehhez semmi köze, őt nem érheti károsodás azért, mert az állatkereskedő nem tudja végrehajtani az illetékesek rendelkezéseit.

Ha a felhajtás öt kilométernél kisebb távolságról történt — mondották nekünk a továbbiak során — akkor 8 százalékos kell levonni még akkor is, ha a kereskedő maga hajtotta fel a marhát, mert a gazdálkodónak mindig joga van az állatot, indulás előtt megélelni és megintni, 5 kilométernél kisebb távolságban pedig már olyan kicsiny a természetes ürülés, hogy ez a sulyt lényegesen nem befolyásolja. Hangsúlyozzuk azt is, hogy a szarvasmarhának kitermelési osztály szerint való minősítése az átvétel alkalmával kizárólag a kereskedő joga és kötelessége. Ez azonban a gazdálkodóra gyakorlatilag nem lehet káros, mert ha a kereskedő a szarvasmarhát a gazdálkodóra hátrányosan minősítette és az állat jobb, akkor ez a marhának eladásra átadásakor feltétlenül kiderül, hiszen időközben a marha nem javulhat, ha tehát a minősítő bizottság jobb minősítést állapít meg, akkor a központ a kereskedőt a gazdálkodó javára utánfizetésre köte-

lezheti.

Ez az Állatforgalmi Központ hivatalos állásponja a marha-beszolgáltatással kapcsolatban, de a vármegye gazdáinak panaszait, sérelmeit korántsem orvosolja a magyarázat, gazdáink kíváncsian várják a földmívelésügyi miniszter állásfoglalását ebben az ügyben.

Felhívás!

Értesítem mindazokat, kiknek Platter János Konzervipari és Kereskedelmi R. T. Magyartési és Derekegyházi gazdaságával kapcsolatban követeléseik vannak, hogy ezeket 1944. év január hó 5-ig a magyartési gazdasági irodába jeleltsék be. Későbbben bejelentett követeléseket figyelembe venni nem tudok.

Szentes 1943. december hó 21-én.

Platter János
Konzervipari és Kereskedelmi
R. T. megbízásából
Radvány Béla

Másfél éves frontszolgáltatomból visszatérve iparom folytatását újból megkezdem. Kérem a n. é. közönség szives pártfogását. Tisztelettel: Turi József asztalosmester, Zsinór u. 6

RENDELJE MEG

a frontra honvéd hozzátartozójának a Csongrádi Hirlapot
Telefonszámunk: 68

Bejárónőt felveszek. Makány, Apponyi u. 20. 281

Szárizék kötéshez és kosárnak való fűzvesző kis és nagy tételekben állandóan kapható Justin cementgyártó telepen. Ugyanott cementgyártó bármilyen fajta tűzfűrészt beszerezhető megtekinthető bármikor a helyszínen. 283

Rézagy és más butorok eladó, ért. Templom u. 9. 280
2+1 lámpás Orion rádió eladó Károly-köz 9. 276

Előre rendelje meg épületéhez terméskövét alapozáshoz, lebazathoz víz- és fagyálló kifiragását is jutányos áron végzem. Templomokban oltárokhöz márvány emléktábla, csak nálam rendelhető meg.
Kérem a n. é. közönség szives pártfogását
Kaszánitzky József
Kőfaragó, Villám u. 7 sz.

CSONGRÁDI HIRLAP
Feltétele szerkesztő: István Néményi István.
Feltétele kiadó: Szeder János.
Szerkesztő: Nyéki Péter.
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kossuth tér 9.
Előfizetési ára havonta 3-40 pengő.
Egyesületi ára hétévesre 15, vasár- és ünnepnap 20 fillér.
Közvetítő: Kassai és Szekeres csongrádi fiókban. Hozzáírás: a. 3.



A...
figyelm
sem tudja
ben, ha
számítana
Nem
tény össz
a teherán
invázió
jelent. M
meggyőző
valamelye

A me

Nem
zese csu
megtorlá
képzeli v
hogy a
figyelmez
mást min
nemzetkő

A há

Felt
tudja, he
megtorlá
velik, ko
döntő, de
Nem
napokban
Ezzel ka
gandaszé

Ha s

Ha
meg, —
bumerán
vissza és

Lon
Angliab
laton" vé
még alig
területek
csónakok
lővegeket
repülőgép
erő híd
erőt jelké
kel védik
egyes hel
ben azt r
hower tá

Min
tanácsára